

1492-1947

«SANTA MARIA», «PINTA» Y «NIÑA»



# PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de las J. O. N.-S.

ARO XII GRANADA

Viernes, 5 de diciembre de 1947

Ejemplar: CINCUENTA CENTIMOS

## Siguen igual «los grandes»

### MARSHALL SE ENFRENTA CON MOLOTOV

#### No habrá ayuda para Francia e Italia si se hacen comunistas

LONDRES, 4 (EFE). — EL CONSEJO DE MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES DE LAS CUATRO GRANDES POTENCIAS NO HA CONSEGUIDO LLEGAR A UN ACUERDO SOBRE AUSTRIA EN LA SESION DE HOY, AL NEGARSE MOLOTOV A UNA DECLARACION ACERCA DE LAS RECLAMACIONES SOVIETICAS SOBRE LOS ANTIGUOS BIENES ALEMANES.

Se acordó, en consecuencia, pasar mañana al siguiente punto del temario, respecto a los principios económicos que han de implantarse en Alemania.

Molotov acusó a las tres potencias occidentales de interferirse en la independencia austriaca y tratar de esclavizar este país. La sesión se caracterizó por la aspereza del debate entre Marshall y Molotov. Marshall denunció los ataques propagandísticos de la Unión Soviética, y manifestó que el verdadero objetivo de estos ataques es anular el plan norteamericano para la recuperación de Europa.

WASHINGTON, 4 (EFE). — El secretario de Estado en funciones... (Pasa a página tercera.)

CHICAGO, 4 (EFE). — Varios hombres de ciencia norteamericanos afirman que han conseguido que un manso conejo se transforme en un animal feroz y amenazador que ataca a cualquier persona que se acerca. No han determinado los procedimientos utilizados en esta transformación de "carácter".

### El barón ERA UN granuja

VALENCIA, 4. (CIFRA). — La Policía ha detenido a un sujeto llamado Buenaventura Jover de Civit, de 51 años, que se dedicaba a actividades sospechosas y hacía pública ostentación de la categoría de teniente coronel de Sanidad Militar y del título de barón de Castelblanch. Este individuo visitó a las autoridades para comunicarle que tenía que hacer entrega de un legado de 500.000 pesetas procedente del testamento de una señora de la que era heredero. Se hospedaba en un hotel en el cual debía toda la pensión. Jover de Civit fue en otra ocasión detenido en Barcelona por ejercer ilegamente la profesión de médico y condenado a la pena de dos años y ocho meses, que cumplió en la prisión de Ceuta.

## LLEGARON A MADRID LOS CADETES DEL AIRE ARGENTINOS

### GRAN RECIBIMIENTO, "TEDEUM" Y OFRENDA DE FLORES ANTE EL MONUMENTO A COLON LA MULTITUD ACLAMO A LOS AVIADORES DEL PLATA

BARAJAS, 4. (CIFRA). — A LAS DOS Y MEDIA DE LA TARDE APARECIERON EN EL ESPACIO LOS TRES TETRAMOTORES QUE CON LOS NOMBRES DE "SANTA MARIA", "LA PINTA" Y "LA NIÑA", TRAEN A ESPAÑA EL SALUDO DE LA ARGENTINA, POR MEDIACION DE LOS CADETES DEL AIRE DE LA REPUBLICA HERMANA.

Desde una hora antes de la anunciada, el aeropuerto de Barajas hallaba totalmente abarrotado de público, deseoso de tributar a los visitantes argentinos el homenaje fervoroso de la amistad que une a los dos países. Esperaban la llegada de los cadetes, en representación de S. E. el Jefe del Estado, el segundo jefe de la Casa Militar, general Franco-Salgado; el ministro del Aire, general González Gallarza; el subsecretario del departamento, general Sáenz de Buruaga; el embajador de la Argentina, señor Radío, con el agregado aéreo, brigadier Sustata, y todo el personal de la Embajada; el jefe de la región central aérea, general don Joaquín González Gallarza; el señor García Oláiz, en representación del ministerio de Asuntos Exteriores; todos los directores generales del departamento; general Millán Astray; presidente de la Diputación, marqués de la Valdavia; primer teniente alcalde, señor Alonso de Cells, en representación del Ayuntamiento, y numerosas personalidades, así como una nutrida representación de jefes y oficiales de las tres Armas, que formaban en el aeropuerto.

Estaba encargada de rendir honores una compañía de la región central aérea, con bandera y banda de música.

A las 14'35 tomó tierra el primer tetramotor, el "Santa María", y hacia él se adelantaron el representante de S. E. el Jefe del Estado, con el ministro del Aire, embajador argentino y demás personalidades, que saludaron al comodoro Velez. Un inmenso gentío, que llenaba por completo las terrazas del aeropuerto, prorrumpió en entusiásticos vítores y aclamaciones a España y a la Argentina, a Franco y a Perón. Entre estas demostraciones de cariño, descendieron los cadetes de los aviones.

## Previsión social

PUBLICAMOS en este número de PATRIA unas noticias de la Delegación provincial de Trabajo sobre apertura de cuentas a nombre de Montepíos laborales.

Después de los pasos iniciales del nuevo Estado, que hubo de servir de una admirable entidad curtidora en todas las nobles luchas encaminadas a la Seguridad Social — el Instituto Nacional de Previsión —, el ministerio de Trabajo completa el ciclo de su empresa asistencial, empezado por el Seguro, con los Montepíos y las Mutualidades, organismos de mutua comprensión y cooperativos, inspirados por la justicia distributiva del Régimen.

Universalmente son conocidos el origen y la finalidad de los Montepíos y las Mutualidades laborales: con la aportación de unas cuotas de los trabajadores, se crea la base de beneficios determinados a los que componen dichas organizaciones. Tales beneficios son de carácter diverso y se integran en la Seguridad Social como una ordenación perfectamente diferenciada. Como muy bien ha considerado un comentarista, la directriz del ministerio de Trabajo al marcar rumbo previsor a las Mutualidades y Montepíos, coincide con la sistemática ensayada en la Conferencia de Filadelfia de 1944, donde fue señalada como necesaria a toda política laboral la extensión de las medidas de seguridad; es decir, que además del Seguro, objetivo básico para la protección de todo un sistema defensivo contra la indigencia, se imponen contingentes de cooperación que vigilen las últimas líneas con un concreto propósito reservista.

Es un error palmario afirmar que los Montepíos y las Mutualidades invaden el campo del Seguro y del Sindicato. El Seguro Social es la norma estatal centralizada en una entidad de significación técnica, y la acción sindical es la perenne vigilancia de todo avance laboral. En medio, las Mutualidades y Montepíos tienen fines específicos y ponen alientos vivificadores en todo el ámbito de la protección al trabajador.

De aquí otra aseveración, no menos interesante, del comentarista a que antes aludimos: "Lo que interesa de las entidades mutualistas es el beneficio que reportan al productor, y este beneficio ha de ser logrado sin que preocupe demasiado la insignificante cuestión del lugar en que deben ser situados los organismos de cooperación colectiva".

## JUDIOS Y ARABES SIGUEN MATANDOSE EN PALESTINA

### Las tropas británicas se mantienen en estado de alarma

### Asalto de oficinas aliadas, incendio de edificios y manifestaciones de protesta

NUEVOS DISTURBIOS SE HAN PRODUCIDO EN DIVERSAS CIUDADES DE PALESTINA. EN TEL-AVIV HUBO UN CHOQUE ENTRE JUDIOS Y ARABES, RESULTANDO CUATRO MUERTOS Y CINCO HERIDOS. EN HAIFA HUBO QUE LAMENTAR UNA VICTIMA, Y EN LAS PROXIMIDADES DE JAFFA RESULTARON MUERTOS DOS JUDIOS. (MAS INFORMACION, EN 6.)

## Santa Bárbara, Patrona de los artilleros



El regimiento de Artillería divisoria número 16 y el Cuerpo de Ingenieros de Armamento celebraron ayer la fiesta de su Patrona, Santa Bárbara. Las tropas fueron revistadas en la Carrera de la Virgen por el Gobernador militar, general Malcampo y Fernández de Villavicencio, duque de San Lorenzo. (Foto LEONARDO).

El regimiento de Artillería divisoria número 16 y el Cuerpo de Ingenieros de Armamento celebraron ayer la fiesta de su Patrona, Santa Bárbara, asistiendo a mediodía, en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, a una solemne función religiosa organizada también por la Asociación de

Sigue en 6ª página

## CELEBRO EL CAUDILLO SU LV CUMPLEAÑOS

### MINISTROS, JERARQUIAS Y PUEBLO MADRILEÑO EN GENERAL LLENARON DE FÉLICITACION

MADRID, 4. (CIFRA). — En el día de hoy ha cumplido 55 años S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, don Francisco Franco Bahamonde. En su residencia de El Pardo no hubo ningún acto oficial con tal motivo, celebrándose la fiesta en la intimidad. En el palacio nacional se colocaron álbumes que han sido firmados por todos los miembros del Gobierno, Jerarquías del Movimiento, Cuerpo diplomático, personalidades y numeroso público, que han querido testimoniar así su afecto, lealtad y devoción al Caudillo de España.

HOMENAJE DE LA ARTILLERIA MADRID, 4. (CIFRA). — Con motivo de la festividad de Santa Bárbara, Patrona de la Artillería española, estuvieron esta mañana en el palacio de El Pardo cumplimentando a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, en representación del Arma, los generales Ros, Sánchez Gutiérrez, Salgado, Ayuela, Padillo, Zaragoza, Arpe, Díaz Varela y Fernández de Córdoba, presididos por el ministro de Obras Públicas, general Fernández Ladreda y capitán general de Madrid señor Muñoz Grandes.

Sigue en 3ª página

## MARSHALL, EN LONDRES



Mr. George S. Marshall, secretario de Estado norteamericano, hablando ante el micrófono radiofónico al descender del avión que le condujo desde Washington para tomar parte en la Conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores, en Londres.

## TROPAS COLONIALES, contra los huelguistas

### Aumentan los actos de sabotaje y de violencia en toda Francia

### CERCA DE DOS MILLONES DE EMPLEADOS PUBLICOS AMENAZAN SUMARSE TAMBIEN A LA HUELGA

### SE AGRAVA LA SITUACION EN NIZA, MARSELLA, CANNES, TOULOUSE Y OTRAS CIUDADES

LOS ACTOS DE VIOLENCIA Y SABOTAJE DIRIGIDOS POR LOS COMUNISTAS SE EXTIENDEN POR TODA FRANCIA, Y LOS TANQUES Y TROPAS PATRULLAN EN MARSELLA Y NIZA. EN LOS CAMPOS CARBONIFEROS DEL NORTE SE HAN PRODUCIDO NUEVOS CHOQUES ENTRE LOS HUELGUISTAS Y LA GUARDIA DE SEGURIDAD.

Aunque en la capital se va restableciendo la calma, en el Sur y Norte del país la situación sigue siendo delicada. En Niza ha habido, desde que empezaron los disturbios, más de veinticuatro heridos en las luchas de los huelguistas con las tropas coloniales. En Marsella, las calles están desérticas.

EN DENAIN, CERCA DE LILLE, SESENTA GUARDIAS DE SEGURIDAD HICIERON FRENTE A DOS MIL HUELGUISTAS A LOS QUE TUVIERON QUE AHUYENTAR CON BOMBAS LACRIMOGENAS. LOS MANIFESTANTES QUE TRATABAN DE APODERARSE DE LA MINA RENARD, VOLVIERON A LA CARGA Y DESPUES DE HERIR A UNOS VEINTE GUARDIAS LOGRARON SU OBJETIVO.

CORTE DE COMUNICACIONES

PARIS, 4. — Los huelguistas, dirigidos por los comunistas,

Más información en página 3.

# GRANADA, KAYER

## DEFENSA DEL PARAGUAS

¡Casi todo el mundo protesta del paraguas. A casi nadie le es simpático el paraguas. Que si es un trasto; que si se queda olvidado en cualquier parte; que si es un estorbo, porque cuando llueve no lo sacamos o si lo sacamos deja de llover... Hay un momento en que no se sabe qué hacer con el paraguas que cuelga del antebrazo o que se lleva como bastón, con muy mala traza por cierto.

Y el pobre paraguas, de esta manera, es el blanco de los improperios y hasta de las tras de sus dueños. Pero aún hay más. Si llueve y vamos con el paraguas abierto sobre nosotros, exclamamos al ver chorrear el agua por los picos: ¡Bah, esto no sirve para nada, se moja uno más que si fuera sin paraguas! ¡Pobres paraguas, condenados a una eterna antipatía, al olvido y al desdén!

Sin embargo, es curioso observar el fenómeno de las calles y de las concentraciones de público cuando llueve. En la ciudad y en el campo de fútbol—recientemente lo hemos visto, incluso con fotos en los periódicos—los paraguas brotan como hongos. ¿Te has traído paraguas?, preguntan unos. Me he olvidado del paraguas, dicen otros. ¡Si me hubiera acordado del paraguas!, exclaman los imprevistos. Y, nosotros, que anoche comentábamos la festividad de Santa Bárbara y queríamos hacer una apología del paraguas, hemos elegido el refrán que viene dado por el día y al pelo: sólo nos acordamos de Santa Bárbara cuando truena. Sólo deseamos el paraguas cuando llueve y no lo tenemos.

Algo tendrán los paraguas que tanto abundan en los escaparates de las tiendas y que la gente compra aunque le pidan cuatrocientas pesetas. Porque esto si que es enorme, que un paraguas cueste ese dinero por muy de plexiglás que sea. Y, a propósito, ya vamos pensando que lo del plexiglás es un truco inventado por los avisados fieles de Mercurio en sustitución de la palabra "estraperlo" que está muy gastada y muy vista. Lo de plexiglás es moderno; trae aires de cosa exótica y la gente pica que es un gusto.

Seamos más consecuentes con el paraguas. Sobre todo, con el viejo paraguas familiar; ese que usan todos los de la casa y que los años no pasan por él, haciendo siempre el mismo chasquido al abrirlo o al cerrarlo; el que tantos charrones nos quitó de encima; el clásico paraguas de varillas y de empuñadura de bastón. Ese paraguas que invita constantemente a saludar: ¡Adiós, mister Pepe!

CUPON PRO-CIEGOS NUM. 250

¿Bufandas? LIYÓN ZACATIN, 7

# BARACHOL



contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Centros Sanitarios s.d.m. 1.122

# Socios del

VICECONSUL ARGENTINO EN GRANADA

El ministerio de Asuntos Exteriores ha comunicado a este Gobierno civil que S. E. el Jefe del Estado ha concedido al "exequator" a favor de don Enrique Ruiz Jiménez como vicecónsul de la República Argentina en Granada, y con jurisdicción en toda la provincia.

## GAS-OIL PARA USOS DOMESTICOS

En la secretaría particular de la Jefatura Superior de Policía se expedirán desde hoy, de cuatro a seis de la tarde, autorizaciones de «gas-oil» para usos domésticos.

## Vida cultural

### CONFERENCIA

Esta tarde, a las siete, el catedrático de la Facultad de Letras de la Universidad de Madrid, don Santiago Montero Díaz, pronunciará en la cátedra de Arte una conferencia sobre el tema «La concepción de la Historia en L. A. Séneca». La entrada es libre.

## TIEMPO

### DATOS DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 13°2 grados a las dos de la tarde; mínima, 5°2 a las tres de la mañana. Presión atmosférica, 896'1 milibares. Recorrido del viento en las veinticuatro horas, 100 kilómetros. Sale el sol a las 8'13 y se pone a las 5'59 de la tarde.

## Economía y FINANZAS

### CAMBIOS OFICIALES DE AYER

La sucursal en esta plaza del Banco Español de Crédito nos facilita los siguientes cambios del día de ayer:

**VALORES.** — Deuda perpetua, 4 por 100, Interior, 87'50; Deuda perpetua, 4 por 100, Exterior, 107; Amortizable, 4 por 100, 1908, 100'25; Amortizable, 3 por 100, 1924, 89'75; Amortizable, 4 por 100 (1.º octubre 1945), 98; Amortizable, 4 por 100 (15 noviembre 1945), 97'85; Tesoros, 2'75 por 100, 1943, 91'50.

**ACCIONES.** — Banco de España, 430; Banco Español de Crédito, 592; Banco Central, 415; Tabacalera S. A., 1.400; Compañía Menemor, ordinarias, 262; Compañía Telefónica, anti-guerra preferentes, 212; Compañía Telefónica, ordinarias, 217; Cédulas Banco Hipotecario, 4 y medio por 100, serie A., 96; Cédulas Banco Hipotecario, 4 y medio por 100, serie B., 96.

# Sucesos

### ACCIDENTES DE TRABAJO

En el Hospital provincial fueron asistidos de lesiones producidas en accidentes de trabajo Luis Soler Fernández, domiciliado en Hornos de Haza, 22, y José Rivas Calvo, de dieciocho años, con domicilio en plaza Larga, 10.

### QUEMADURAS

El niño de veinte meses, José Martínez Maldonado, con domicilio en Cuesta de

## ALTA FILOSOFIA. — Por Cerdá



—¿Te has fijado? Los nuevos billetes de cinco pesetas traen a Séneca.  
—Sí. Será para ver si nos dice lo que se puede hacer con un duro.

## F.E.T. 3 de las J.O.N.-S.

### FRENTE DE JUVENTUDES

Centro de Enseñanza. — Se han recibido los oficios por los que la Jefatura central de Enseñanza concede una beca "Alberto Ortega", de 2.500 pesetas, a los alumnos Eduardo Tojar Landino y Jesús Negro Caño, quienes deberán retirar de estas oficinas dichos escritos.

### C. N. S.

**Sindicato de Espectáculos.** — Con objeto de cumplimentar ciertos datos para su afiliación en este Sindicato, se ruega a todos los matadores de novillos, banderilleros, pleadores, puntilleros y mozos de estoque, pasen por estas oficinas, de diez a una de la tarde.

**Elecciones de segundo grado.** — Ayer se celebraron las reuniones electorales de las Juntas de grupo, tanto sociales como económicas, para proceder a la elección de los vocales que integrarán las Juntas provinciales de cada uno de los grupos de producción existentes en los Sindicatos de esta C. N. S.

Simultáneamente en toda la provincia y en los sindicatos locales y Hermandades de Labradores se han efectuado las reuniones electorales con idéntico fin, o sea para designar los vocales que en el ámbito provincial han de constituir las Juntas de grupo de los Sindicatos provinciales y Hermandades provinciales de Labradores.

El resultado de estas reuniones electorales se refleja en un acta que se remite a la Mesa electoral de la entidad sindical respectiva, la cual el próximo día 9, teniendo a la vista las actas de Granada (capital) y las de todos los pueblos de la provincia, procederá al escrutinio general.

la Alhacaba, 23, fué asistido en el Hospital provincial de quemaduras de primer grado en la rodilla derecha, a consecuencia de haberse caído sobre un brasero.

En la Casa de Socorro fué curada también de quemaduras en el pie derecho, al caerle encima agua hirviendo, la joven de diecinueve años Carmen Cintora.

### FRACTURAS CASUALES

Encarnación López Ruiz, de trece años, vecina de Pinos Genil, fué asistida en la Casa de Socorro de una herida contusa, con pérdida de parte de la tercera falange del dedo índice de la mano izquierda.

En el Hospital provincial fué asistido Antonio Bautista Castillo, de dieciséis años, que padecía la fractura de la extremidad superior del húmero derecho, en caída casual.

## Cultos en honor de la Inmaculada

Correspondieron ayer a la Cámara Oficial Agrícola

### Hoy asistirá el Colegio Médico

A los cultos de ayer en honor de la Inmaculada Concepción, en el monasterio de su nombre, asistieron los miembros de la Cámara Oficial Agrícola, presidiendo sus directivos en unión de los señores de la Real Hermandad.

Ocupó la sagrada cátedra el señor cura párroco de la Magdalena, don Alberto Gómez Matarín, quien comenzó diciendo que la Virgen María ha alegrado siempre el corazón de los cristianos en los momentos difíciles de la vida. En la Historia de España hay múltiples ejemplos de la predilección de María hacia nosotros, salvándonos victoriosamente en mil trances peligrosos.

Terminó diciendo que debemos seguir depositando todas nuestras esperanzas en la Inmaculada para que continúe dispensándonos su maternal protección.

Amenizó los cultos la capilla de la Catedral, que interpretó la misa a tres voces de Lambert y un himno latino a la Virgen, original de Iruarrizaga.

A los cultos de esta mañana, a las doce, asistirá el Colegio Oficial de Médicos, pronunciando el sermón el Rvdo. P. Angel Criado, agustino recoleto.

## RELIGION

**SANTORAL.** — Sabas, abad; Basso, Dalmacio, Peligno, obispos; Anastasio, Julio, Félix, Grato, Potamia, Cristián, mártires; Niseo, Juan, obispos y confesores.

### HOY ES PRIMER VIERNES DE MES

**SANTA MISA.**—Color morado.  
**JUBILEO CIRCULAR.**—En la Iglesia de María Inmaculada (Servicio Doméstico).

**ADORACION NOCTURNA.**—Corresponde la vigilia al turno undécimo, "Sto. Tomás de Aquino"

### HOY, VISITA PASTORAL DEL SEÑOR ARZOBISPO

Esta mañana, a las diez y media, el señor Arzobispo continuará la visita pastoral en la Iglesia de los Santos Justo y Pastor, administrando el sacramento de la Confirmación a numerosos niños y niñas de la parroquia.

### TOMA DE POSESION

Esta tarde, a las cinco, se posesionará de su nuevo cargo de capellán real, el profesor del Seminario, doctor don Manuel Mochón López.

### SAGRADO CORAZON

Archicofradía de la Guardia de Honor.—La archicofradía de la Guardia de Honor celebrará hoy, Primer Viernes de mes, sus cultos mensuales. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general y exposición de S.D.M. Por la tarde, a las seis, rosario y reserva.

## Usted DEBE SABER QUE...

...la Escuela Nacional de Sanidad, a través de su "Obra de Perfeccionamiento Médico" organiza el segundo curso teórico-práctico sobre "Fundamentos y técnicas de utilización de los insecticidas modernos en la lucha epidemiológica", que se celebrará en Madrid durante los días 9 al 19 del actual.

...mañana terminará el plazo de presentación de instancias en el concurso-oposición para cubrir una plaza de profesor adjunto en nuestra Facultad de Ciencias.

...hoy terminará el plazo de declaración de cosechas y existencias de vino, en los Ayuntamientos donde radiquen los cosecheros.

...el "Boletín Oficial del Estado" publica el anuncio de concursos para la provisión de plazas de oficial primero del Cuerpo técnico de Correos, en la zona de Protectorado de España en Marruecos, y de piloto aviador del Gobierno general de Guinea. También anuncia la formación del tribunal que juzgará las oposiciones a plazas de maestros químicos en las Escuelas de Peritos Industriales.

...publica igualmente las bases para tomar parte en el concurso-oposición destinado a cubrir plazas de inspectores provinciales del Servicio nacional del Trigo.

## UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

### 8 DE DICIEMBRE DE 1922

En la carretera de Motril a Almuñécar, en el kilómetro 87, volcó, dando varias vueltas de campana, el autobús que hacía el servicio de viajeros de Motril a los pueblos limítrofes, resultando con heridas de gravedad cinco de sus ocupantes.

\*\*\*En el hotel Washington le fué ofrecido un banquete al que fué excelente diestro granadino "Manolito" (q.e.p.d.).

Ocuparon la presidencia, con el homenajeado, los críticos taurinos locales don Narciso de la Fuente y don Francisco Barrios.

\*\*\*El señor Sánchez Guerra presentó al Rey la lista del nuevo Gobierno, que quedó constituido como sigue:

Presidencia y Guerra, Sánchez Guerra; Marina, almirante Rivera; Hacienda, Ruano; Fomento, Rodríguez de Viquei; Justicia, Cañal; Instrucción Pública, don Isidoro La Cierba; Estado, Bergamín; Gobernación, Piniés; y Trabajo, Abilio Calderón.

## Medicina y SANIDAD NACIONAL

### JEFATURA PROVINCIAL DE SANIDAD

Cursos de perfeccionamiento sanitario. — Programa para hoy, viernes: Curso obligatorio: A las doce, "Iagnóstico preoz y tratamiento del cáncer de laringe", por el doctor don José Esteban Navarro, del Instituto provincial de Sanidad.

Los cursos electivos, como de costumbre, continuarán en los respectivos servicios.

## Centro Artístico

### LOTERIA

Se pone en conocimiento de los señores socios, que a partir del próximo día 10, hasta el 19, ambos inclusive, podrán retirar de la secretaría de este Centro, de siete a nueve de la tarde, otra participación igual a la ya retirada de cinco pesetas, mediante la presentación de la primera.

## Noticia de interés para los asegurados de la "Compañía de Seguros Santa Lucía, S. A."

Esta casa ha establecido un servicio permanente de coches y Pompas Fúnebres propiedad de SANTA LUCIA, S. A.

PARA PETICION DE SERVICIOS, DIRIJANSE A SAN JERONIMO, 3 y 17.—Tel. 2720

## «LA SOLEDAD» Empresa de Pompas Fúnebres

SERVICIO RAPIDO Y PERMANENTE. — COCHES DE LUJO Y ECONOMICOS. Gran variedad en arcos y féretros. SAN JERONIMO 3 y 17.—Tel. 2720

PATRIA

OFICINAS Y TALLERES: Oficio, 10 TELEFONOS: 2593 2595 y directo APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción MES, 11 PESETAS TRIMESTRE, 34'50 AÑO, 135 PESETAS (Pago anticipado)

Toda la correspondencia al DIRECTOR - GERENTE

Retablillo

LOS MAGOS

Los Reyes Magos ya se aproximan con la brillante juguetería. ¿Qué falta un mes? ¿Quién lo dirá? ¡El ya rebosan con figurillas de nacimientos y baratijas todas las tiendas de mercadería! ¡Vaya, al llegar con tantas vísperas Llegó a un bazar un emisario de los famosos Reyes Magos y dijo así al dueño ufano: —Sus Majestades me han encargado comprar juguetes que sean baratos... Ayer, la barca y ese "mecano" valían menos... ¿No tengo cuartos para pagar preciosos tal silesos? Y el vendedor, muy colorado, le dijo: —Buen emisario, pues para mí, todos los años... ¿no han de llegar los Reyes Magos?

MARCIAL

Estado de guerra en Persia

Dimite el Gobierno

TEHERAN, 4. (EFE).—El Gobierno persa ha presentado su dimisión. Ha sido declarada la ley marcial en todo el país, según anuncia la agencia United Press.

Todos los ministros entregaron su dimisión al jefe del Gobierno, Sultaneh, que por su parte se ha negado a dimitir, ya que el Parlamento le concedió un voto de confianza el mes pasado.

En la residencia del jefe del Gobierno se ha intensificado la vigilancia, así como en todos los edificios oficiales. Nuevamente quedan suprimidas las reuniones de más de tres personas.

MATIAS RAKOSI, "CABEZA DE PATATA", DUEÑO Y SEÑOR COMUNISTA DE HUNGRÍA

El ex jefe del Gobierno húngaro Ferenc Nagy vierte ahora lágrimas de cocodrilo sobre el cadáver de su patria

LISBOA, 4. (De nuestro corresponsal, JOSÉ MARIA CASTROVIEJO).

El señor Ferenc Nagy, que intentó candidamente formar un Gobierno de coalición en Hungría, es, como seguramente ustedes sabrán, un desterrado más que planea sus cuitas en el regazo norteamericano. Como otros muchos huidos de la Europa central, el señor Nagy gusta de participar a la Prensa sus tribulaciones, y en este sentido viene publicando «O'Século» Lisboa una serie de reportajes en que el citado ex presidente alza sus lamentos por Hungría, en otro tiempo baluarte de la cristiandad contra el turco, y por ello también martillo de herejes. De todas las dolorosas explicaciones del señor Nagy, vertidas a través de una prosa sin pretensión literaria alguna, pero con sincero acento de campesina honradez, me interesa en este momento destacar una observación que demuestre de modo indudable la «previsión» rusa respecto al empleo de las personas acorde con su diagnóstico de las circunstancias y su juego con los acontecimientos. La información del señor Nagy, a que hacemos referencia, se cifra al nombre de un oscuro comunista de los tiempos en que el famoso Bela Kun dió su golpe de Estado en 1919, en Budapest. Este comunista, llamado Matias Rakosi, es el actual jefe del partido húngaro de igual denominación.

Crónica de LISBOA

«CABEZA DE PATATA» Después de la revuelta de 1919, Rakosi fué preso en Budapest acusado de complicidad en una larga serie de asesinatos. Los rusos debieron concederle ya entonces un gran valor porque se ofrecieron a entregar un cierto número de oficiales húngaros, prisioneros de guerra, y algunas reliquias nacionales húngaras, de las que se habían apoderado, por la persona del citado Rakosi. El canje fué efectuado y Rakosi partió para Moscú, donde fué debidamente «educado», como la ortodoxia soviética impone. Desempeñó más tarde las funciones de agente soviético en varios países europeos y fué con frecuencia preso. Como otros muchos regresó a Hungría al final de esta guerra, «in tempore oportuno». Debido a la extraña forma de su cráneo calvo, Rakosi es conocido por el poco gallardo nombre de «Cabeza de Patata», pero este apodo parece que no es incompatible con la posesión de un inteligente cerebro. El señor Nagy nos comunica que conoce perfectamente a este hombre de baja estatura, astuto y, a veces, espiritual. Debe conocerlo, ya que, el camarada

Rakosi desempeñó las funciones de ministro comunista (interino) en el ministerio de coalición que el bondadoso señor Nagy estableció con ciertos afanes de permanencia. La diferencia consiste simplemente en que hoy, Rakosi es amo y señor de Hungría, aunque obedezca, naturalmente, a la voz de su otro amo, y el señor Nagy es un desterrado más, que repite todos los días lo perversos y astutos que son los comunistas.

Celebraron la fiesta de Santa Bárbara el Regimiento de Artillería y los Ingenieros de Armamento

En la Basílica de las Angustias presidieron una solemne función religiosa las primeras autoridades militares

Viene de 1ª página

Señoras de Santa Bárbara. En el crucero del templo, y al lado del Evangelio, aparece un bello altar con una imagen de la Santa. Junto al altar figuraba el estandarte del regimiento, escoltado por la tropa.

Presidieron el excelentísimo señor gobernador civil de la plaza, general Malcampo y Fernández de Villavicencio, duque de San Lorenzo; general de la Guardia civil, señor La Sierra; secretario general del Gobierno civil, don Vicente Hita, en representación de la primera autoridad civil de la provincia; alcalde accidental, señor Méndez Rodríguez-Acosta; subdelegado de Hacienda, señor Godoy Fonseca, y el coronel jefe del regimiento de Artillería, señor Martel.

MEJORA EL TIEMPO EN TODA ESPAÑA

HA PASADO YA LA BORRASCAS

MADRID, 4. (CIFRA).—Parte del Servicio Meteorológico: «En el día de ayer atravesó la Península, de Occidente a Oriente, una doble depresión que causó grandes temporales en Galicia y costa cantábrica y lluvias generales en toda la Península, excepto en Murcia. Particularmente las lluvias alcanzaron gran intensidad en el bajo Guadalquivir y durante la noche en la región de Tetuan. Después del paso de estas borrascas el tiempo mejoró en casi toda la Península, pero quedó una zona de mal tiempo a lo largo de la costa Norte de África y por el estrecho de Gibraltar. Ya de madrugada se reanuda la lluvia en Galicia en forma de chubasco.

Tiempo probable. — Mejora notable en Cataluña, Levante y Baleares. Cielo generalmente cubierto y alguna lluvia intermitente en la región del Estrecho. Por el Norte de la Península un área de chubascos cruzará de Galicia a Cataluña, afectando al Duero, Cantabria y alto Ebro. Mar de fondo en el Norte.

Temperaturas extremas: Máxima de 19 grados en Murela; mínima de uno bajo cero en Burgos y Soría. En Madrid: máxima de ayer, 12 grados; mínima de hoy, 4,3 grados.»

Tropas coloniales contra los huelguistas franceses

Viene de 1ª página

parece que trata de cortar las comunicaciones de la capital con los centros donde hay disturbios, especialmente en el Sur. Durante varias horas ha sido imposible telefonar desde la capital a Niza, Marsella, Cannes, Grénoble, Nimes y Toulouse, porque los huelguistas controlaban las centrales telefónicas de esas ciudades.

La «Air France» ha suspendido sus servicios entre París y Marsella. Los comunistas presionan para que mañana vayan a la huelga un gran número de funcionarios y empleados de tiendas y oficinas en todo el país.

AMENAZA DE HUELGA GENERAL

PARIS, 4. (EFE). — Continúa la amenaza de huelga general de funcionarios, con cerca de dos millones de empleados. Sus dirigentes espe-

ran la contestación del Gobierno a sus peticiones y han prometido declarar la huelga mañana, viernes, si consideran que la oferta gubernamental es poco satisfactoria. Doscientos cincuenta mil empleados de oficinas comerciales han anunciado también la huelga mañana, viernes, si las negociaciones entre el sindicato y los representantes del Gobierno no conducen a una aceptación de sus demandas de aumentos de sueldo.

INCORPORACION A FILAS

PARIS, 4. (EFE).—El domingo próximo se incorporarán a filas los soldados que nacieron del primero de julio al 31 de diciembre de 1923. Quedan exceptuados de este llamamiento los mineros y los ferroviarios que estén casados y tengan tres o más hijos, así como los viudos con uno o más hijos.

TROPAS COLONIALES

NIZA, 4. (EFE).—El Gobierno ha utilizado tropas coloniales para vencer uno de los más duros encuentros que se han registrado en las tres semanas de huelga francesas. Veinticuatro personas han resultado heridas. Quince de ellas han ingresado en el hospital de Saint Roch. La lucha comenzó a las seis de la mañana cuando unos dos mil huelguistas rompieron el cordón de fuerzas de policía y guardia móvil que acordonaba el edificio de la central de Correos, pretendiendo penetrar en él. Los guardias móviles lanzaron gases lacrimógenos sobre la multitud. A las ocho de la mañana, los huelguistas atacaron de nuevo, obligando

En los escafos tomaron asiento los jefes y representantes de todos los Cuerpos militares de la guarnición. Asistió también una batería pie a tierra, con bandas de cornetas y de música del regimiento de Infantería. El Superior de los Redentoristas, Rvdo. P. Lucas, hizo el panegirico de la Santa, y por último se cantó una solemne Salve.

Antes de la función religiosa, las tropas de Artillería fueron revista-das en la Carrera de la Virgen por el General gobernador militar. Después del acto religioso desfilaron brillantemente ante las autoridades.

MISA EN EL CUARTEL DE ARTILLERIA

En el cuartel de Artillería se celebró a las diez de la mañana una misa de campaña, en la que ofició el teniente vicario castrense, don Mariano García Haller.

A mediodía y por la noche se sirvieron a la tropa comidas extraordinarias asistiendo también todas las fuerzas del regimiento a una sesión de cine.

Esta mañana, a las diez, se dirá otra misa en el patio del cuartel de Artillería por el eterno descanso de todos los caídos del Arma.

ACTOS ORGANIZADOS POR EL REGIMIENTO DE INFANTERIA

El lunes, día de la Inmaculada Concepción, celebrará la fiesta de su Patrona el regimiento de Infantería de Córdoba, número 10, de guarnición en esta plaza. El domingo, día 7, a las siete de la tarde, se dirá una solemne Salve con bendición por el Excmo. y Rvmo. señor Arzobispo, doctor Santos Olivera.

El día 8 se celebrará una misa en el cuartel del Triunfo, y a continuación se servirá un vino de honor.

El martes, día 9, se dirá otra misa por el eterno descanso de todos los caídos del Arma.

EL PRIMER JALON DE LA JUSTICIA SOCIAL QUE LEVANTAREMOS ES LA CARIDAD. CONTRIBUYE CON ROPAS O DINERO A LA CAMPANA DE INVIERNO.

SIGUEN IGUAL «LOS GRANDES»

Viene de 1ª página

... Robert Lovett, ha insinuado que los Estados Unidos cortarían inmediatamente su ayuda urgente a Francia e Italia si estos países se hicieran comunistas. Lovett estaba prestando declaración ante la Comisión senatorial de distribución del presupuesto, y convino con el senador demócrata Kenneth Mc. Kellers en que los comunistas están dando en estos días una «considerable embestida», pero añadió que el proyecto de ley contiene las estipulaciones adecuadas para que el presidente pueda cortar inmediatamente la ayuda en el caso de que varíen las circunstancias: «Las naciones beneficiarias habrán de recibir y distribuir la ayuda con arreglo a condiciones específicas, y si éstas no se cumplen, el programa podrá ser interrumpido. De igual modo, el presidente estará facultado para detener el envío de víveres».

a la policía a salir del edificio.

PARIS, 4. (EFE).—Es probable que hoy mismo pase la ley contra las huelgas al Consejo de la República, cuyo organismo comenzará el estudio de dicha legislación mañana, viernes.

En la reunión que hoy celebre la Asamblea, se debatirá sobre la tercera parte del programa de Schuman, que autorizará al Gobierno a hacer una depuración de la policía al efecto de separar de ella a los comunistas infiltrados.

Don Ramón Menéndez Pidal, nuevo presidente de la Academia Española

Don José María Pemán presentó la renuncia de su cargo

MADRID, 4. (CIFRA).—La Real Academia Española se ha reunido a las siete y media de la tarde en junta ordinaria, con asistencia de casi todos sus miembros y bajo la presidencia de don José María Pemán.

Durante la reunión fué elegido director, por dimisión presentada por el señor Pemán, el académico don Ramón Menéndez Pidal.

El señor Pemán, al presentar la renuncia de su cargo, pronunció las siguientes palabras: «Espero que nadie divague sobre un tema tan claro, sencillo y previsto como es éste del cambio de dirección en la Real Academia. Cuando tomé posesión por segunda vez de ésta, anuncié con reiteración que sólo aceptaba el cargo por el período reglamentario de tres años, y que pasados éstos no podría aceptar la reelección, pues los deberes en la dirección son poco compatibles con el trabajo intensísimo de mi creación literaria y las continuas ausencias que ésta, para lograr un poco de soledad y apartamiento, requiere de mí. También dije entonces, y durante los tres años lo he repetido en toda ocasión, que mi mejor servicio a la Academia creía que sería poder entregar la dirección pasado ese tiempo, a don Ramón Menéndez Pidal, maestro universalmente reconocido de la Filología española, aun robándole un poco de tiempo a su fecunda labor privada. Lo he logrado acompañado del convencido entusiasmo de la Academia, y me retiro satisfecho de haberla servido durante estos tres años con buena voluntad y más que nunca en este momento final de mi sustitución por el maestro.»

A continuación se procedió a proveer las vacantes producidas en la Real Corporación por haber sido nombrado académico honorario don Jacinto Benavente y por fallecimiento de don Eduardo Marquina. Para la primera vacante ha sido designado don Salvador González Anaya y para la segunda don José María de Cossío. Han sido reelegidos en sus cargos el tesorero señor González de Amézaga y el vocal adicto don Ángel González Palencia.

Pañería ROYAL Últimas Novedades para Caballero PLAZA del CARMEN

DOLORES DE MUELAS Caferonal

D. O. M. TERCER ANIVERSARIO Regad a Dios en caridad por el alma de Don Francisco Gálvez Gómez Que falleció el día 7 de diciembre de 1944, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad (E. P. D.) La misa de réquiem, que se celebrará mañana, día 6, en la Parroquia del Sagrario, a las ocho de la mañana, será aplicada en sufragio de su alma, a devoción de su viuda, hijos y demás familia, quienes RUEGAN a sus amistades la asistencia a la misa, lo que agradecerán profundamente. Granada, 5 de diciembre de 1947

# DEPORTES

## Mil pesetas, si ganan el lunes en Badalona

El presidente reabó de los jugadores un esfuerzo supremo para salir de la "cola"

### MILLAN VOLVERA A LA DEFENSA Y MORALES Y RIVERA A LA DELANTE RA

El Granada presentará el lunes en Badalona una nueva alineación, pero esta ha sido estudiada con un sentido más exacto de la realidad y de las posibilidades actuales del equipo: Millan volverá a la zaga, formando pareja con Rey; Morales reaparecerá en el centro del ataque, y Rivera se alineará en el extremo derecho.

En cuanto al marco, seguirá defendido por Casafont, y la línea media se mantiene inalterable con Arenchiba, Leamas y Toñín, que es por el momento la línea más acoplada. La delantera formará, pues, con Rivera, Trompi, Morales, Fraga y Mía.

En fin, una nueva oportunidad que se le brinda a Morales, que esperamos no la desaproveche en bien suyo y del equipo.

La expedición saldrá para Badalona esta tarde, desplazándose como suplentes Floro y Matgo.

Los trece jugadores que la integran fueron recibidos anoche por el presidente, señor Martín Campos, quien les participó el acuerdo de la directiva de establecer para el partido del lunes en Badalona una prima extraordinaria de mil pesetas a cada jugador si vencen, o de trescientas cincuenta pesetas—lo estipulado en los contratos por victoria en campo contrario—si consiguen al menos el empate.

Don Ricardo terminó recabando de todos los jugadores un supremo esfuerzo para mejorar su actual clasificación, correspondiendo a los árbitros que directivos y aficionados vienen haciendo en favor del fútbol de Granada.

## Se DICE que DICEN...

Campanal ha desmentido en Málaga unas declaraciones que se le atribuyen sobre los dos goles anulados al Granada por el árbitro Asensi. Dice que los dos tantos fueron precedidos de faltas y que, a su juicio, estuvieron bien anulados.

La directiva del Málaga acordó felicitar al equipo, y muy especialmente a Campanal, por su triunfo en Los Carmenes.

El mismo presidente condenaba a Guillermo quince días antes del fracaso del equipo en Valladolid cargando sobre el entrenador todas las culpas.

Lo que va de ayer a hoy!

Don Ricardo habló anoche claro y fuerte a los jugadores que marchó a Badalona. Les dijo poco más o menos que deben optar entre la prima extraordinaria de mil pesetas o la aplicación de la tabla de sanciones.

No creo que haya dudas, ¿eh, muchachos?

Los que propalaron el rumor—nada sano, por cierto—de que el Granada no había alineado a Rivera para no tener que abonarle dos mil pesetas, se habrán convencido ahora de su tremendo error.

Si Rivera no calzó los botines el domingo—ha declarado don Ricardo sin rodeos—es porque de buena fe no se creyó oportuna su alineación.

Mayor claridad no cabe. ¿Cómo pensar que por tan ridícula cantidad, que algún día habría que abonar de todos modos, no se iba a utilizar los servicios de un jugador, si se hubieran estimado necesarios?

No cabe duda de que los buenos aficionados están al lado del club. Anoche recibió don Ricardo una cariñosa carta de la «peña» de la Banca y Bolsa felicitándole por sus últimas y oportunas declaraciones. Añade dicha carta que toda la «peña» le seguirá apoyando a pesar de la-

mentable tropiezo sufrido ante el Málaga.

El Andaluz, equipo de segunda categoría, ha reorganizado su Junta directiva, que ahora está compuesta por los siguientes señores: presidente de honor, don Moisés Linares; presidente efectivo, don Francisco Roldán Pereira; vicepresidente, don Enrique Rodríguez; secretario, don Víctor Fuentes Rivadeneira; secretario técnico, don Francisco Rebollo Alférez; tesorero, don Oscar López Pérez; contador, don Antonio Sánchez Ruiz, y vocales don Antonio Prieto, don Marcos Granda, don Juan Pedal y don Torcuato Rodríguez. Como entrenador figura don Antonio Rublo Cambil.

Enhorabuena a todos y a trabaja que el Andaluz es un simpático equipo.—FRIKI.

## Perdió la selección nacional ante el Atlético de Madrid (3-4)

MADRID, 4. (CIFRA).—En el partido jugado esta tarde en el Metropolitano entre la selección nacional y el Atlético Madrid, ganó este último equipo por cuatro tantos a tres. El primer tiempo terminó con la victoria del Atlético por dos a uno. Los jugadores actuaron en general por bajo de sus posibilidades.

## GASOLINA SOLICITUDES PARA CUPOS DE GASOLINA

Gestoría Travesí MESONES, 6.

**NACIONAL**  
ESTRENO de la emocionantísima producción americana  
**Hombres intrépidos**  
Magnífica interpretación de JOHN WAYNE y THOMAS MITCHELL en el drama tumultuoso, bárbaro y arrollador de unos hombres de mar que viven cada momento como si fuese el último de su vida, entre luchas, peligros y puñetazos.

# LLEGARON A MADRID LOS CADETES ARGENTINOS

## Vicne del página

que fueron aterrizando sucesivamente. Los alumnos formaron al pie de los aparatos y el jefe de estas fuerzas dió la novedad al comodoro Vélez, quien, a su vez, se cuadró ante el ministro del Aire español, general González Gallarza y le dió asimismo la novedad. Acto seguido, el embajador de la Argentina en España, con la representación de Su Excelencia el Jefe del Estado, el ministro del Aire y demás autoridades, revistaron a los cadetes argentinos, a los que estrecharon la mano a medida que les iban siendo presentados por el comodoro Vélez. Las demostraciones de júbilo y entusiasmo fueron incansables por parte de la

enorme multitud que era portadora de banderas de España y de la Argentina y de pancartas con inscripciones de bienvenida a los cadetes argentinos. Por último, las fuerzas de la región central aérea desfilaron ante los cadetes. Terminado este acto, en autocares, se trasladaron al colegio de Nuestra Señora de Loreto, en esta capital, y ante la imagen de la Patrona de la Aviación española, dieron las gracias por el feliz término de este viaje y se cantó un "Te Deum".

TEDEUM Y REFRIGERIO  
MADRID, 4. (CIFRA).—Durante el "Te Deum" celebrado en la capilla del colegio de Nuestra Señora de Loreto, presidieron la ceremonia religiosa, desde la parte de la epístola, el ministro del Aire, general González Gallarza, con el embajador de la República Argentina, doctor Radio, y el comodoro señor Vélez. Al pie del altar se encontraban el subsecretario del Aire, general Sáenz de Buruaga; el jefe de la región aérea central, don Joaquín González Gallarza; el agregado de Aviación argentina, general Sustaita, y la Junta de damas de Nuestra Señora de Loreto, que preside, la esposa del subsecretario del Aire, señora de Sáenz de Buruaga. En otros bancos se situaron los cadetes argentinos, en la Unión de los cadetes de la Escuela General del Aire española. El padre Félix García pronunció unas palabras de bienvenida. Después del "Te Deum", la señora de Sáenz de Buruaga ofreció al comodoro Vélez una imagen de Nuestra Señora de Loreto, y a los cadetes argentinos unas medallas de la misma imagen. Por último, los cadetes argentinos fueron obsequiados con un refrigerio.

Jox Gallarza, con el embajador de la República Argentina, doctor Radio, y el comodoro señor Vélez. Al pie del altar se encontraban el subsecretario del Aire, general Sáenz de Buruaga; el jefe de la región aérea central, don Joaquín González Gallarza; el agregado de Aviación argentina, general Sustaita, y la Junta de damas de Nuestra Señora de Loreto, que preside, la esposa del subsecretario del Aire, señora de Sáenz de Buruaga. En otros bancos se situaron los cadetes argentinos, en la Unión de los cadetes de la Escuela General del Aire española. El padre Félix García pronunció unas palabras de bienvenida. Después del "Te Deum", la señora de Sáenz de Buruaga ofreció al comodoro Vélez una imagen de Nuestra Señora de Loreto, y a los cadetes argentinos unas medallas de la misma imagen. Por último, los cadetes argentinos fueron obsequiados con un refrigerio.

aérea central interpretó el himno nacional español y a continuación el argentino. Por último, las fuerzas del Ejército del Aire español iniciaron un desfile en el que figuraban los cadetes argentinos, que fueron largamente aplaudidos por la enorme cantidad de público allí aglomerada. A las cinco de la tarde aproximadamente los cadetes fueron distribuidos en sus respectivos alojamientos. A la llegada a cada uno de los hoteles, la gente que circulaba por los alrededores hizo grandes demostraciones de su entusiasmo y su amor por la Argentina. Se sucedieron numerosas escenas de emoción, y los cadetes fueron ovacionados con gran entusiasmo.

## Anuncios por palabras

Cada palabra, 0'30 ptas; mínimo, diez palabras (El impuesto del timbre, a cargo del anunciante.)

**ALQUILERES**  
NECESITO piso, mínimo seis habitaciones, preferible casa sola. Aviso: teléfono 2771. (137)

**VENDESE** carrocería nueva, de coche, L. S. A. Reyes Católicos, 15. — Santa Lucía, S. A. (134)

**COMPRAS**  
COMPRAMOS chatarra plomo, justificando procedencia. "Montañas Industriales Husco", imprenta, 1. (135)

**VARIOS**  
TOMARIA alquilado o fraspasado local propio almacén e instalación máquinas Universal. Ofertas, San Isidro, 9. (142)

**VENTAS**  
CONTRA el friol! Bolsas para agua caliente. BAZAR RAYOS X. (137)

**EL servicio de Colocación** es nacional, público y gratuito. Las empresas están obligadas a solicitar de las Oficinas de Encauzamiento y Colocación los trabajadores que necesitan, pudiendo elegir entre los inscritos en el paro. (143)

**OBJETOS MUEBLES.**—Ocasión: cama tubo esmalado, con colchón, almohada, todo seminuevo, 450 pesetas; cama matrimonio madera, moderna, 400 pesetas; repostero, 400 pesetas; mesas, sillas, pianos y demás enseres, sólo por dos días, calle Aguilá, 7 bajo. (144)

**OFERTA 226.**—Casa llave en mano, 18 mil pesetas; otra piso en trega dueño, 80 mil pesetas, que su valor son 100 mil pesetas, vendese urgente por tener que ausentarse el propietario. — MORRAL VILCHEZ, Puenlezuas, 2. (145)

Estos anuncios se reciben en la Administración de PATRIA y en las Agencias de Publicidad «PUBLISOL» y «MACHO»

# CARTELERA DE ESPECTACULOS

**Coliseo Olympia**  
Por la gran duración del programa, se darán los siguientes pases:  
4'30 — 7'30 y 10'30.  
LA SENSACION DEL AÑO  
La obra maestra de la cinematografía.  
**EL FILO DE LA NAVAJA**  
Extraordinaria superproducción 20th Century Fox, maravillosamente interpretada por Tyrone Power, Gene Tierney, John Payne y Anne Baxter.  
Una película que contiene dos historias de amor extraordinarias, basadas en la de un aviador, de la primera guerra mundial que vagó por medio mundo en busca de la tranquilidad del espíritu.

**Cine Granada**  
Continuas desde las 5.  
La última, a las 11.  
EXITO grandioso de la extraordinaria producción "Metro Goldwyn".  
**El extraño caso del doctor Jekyll**  
Por tres grandes actores: SPENCER TRACY, INGRID BERGMAN y LANA TURNER.  
Una interesante versión de la conocida novela de Robert Stevenson sobre la doble personalidad del hombre en lucha constante.  
**LA PELICULA DE LAS GRANDES EMOCIONES**

**Altiar Cinemu**  
HOY  
Sesiones desde las 5 a las 11  
**¡EXITO ARROLLADOR!**  
del galán y famoso cantante azteca  
**JORGE NEGRETE**  
en la divertida y simpática película de costumbres mejicanas.  
**¡AY, JALISCO, NO TE RAJES!**  
con GLORIA MARIN y el malogrado actor cómico, "CHAFLAN"  
**¡RISAS!** — ¡CANCIONES! — ¡SIMPATIA!  
en este film donde  
**JORGE NEGRETE** canta la mundialmente conocida canción, que lleva por título el de esta película, cuya música fué adaptada por el genial dibujante WALT DISNEY para su gran película en technicolor, "LOS TRES CABALLEROS"  
"Fue casualidad", "Traigo un amor" y otras canciones figuran en este film que retrata fielmente el alma del pueblo mejicano.  
Noticiero NO-DO 256 A.  
Nota. — Mañana, sábado, estarán a la venta las localidades para la sesión numerada del domingo.

**Príncipe Cinema**  
Todos los días, desde las 3.  
La última, a las 11.  
Con EXITO creciente continúa el riguroso estreno de  
**CUANDO CANTA EL CORAZON**  
Por Hugo del Carril y Aida Luz.  
Es una exaltación de la canción argentina, del viejo tango criollo, por el indiscutible sucesor de Carlos Gardel. — El domingo, LA BLANCA PALOMA Por JUANITA REINA.

**Teatro Cervantes**  
¡HOY ULTIMO DIA! Warner Bros presenta a FREDRIC MARCH y OLIVIA DE HAVILLAND, en  
**El caballero Adverse**  
¡Una gigantesca superproducción WARNER BROS!  
Sesiones desde las 3.  
Ultima, 10'45  
MASANA ¡SENSACIONAL ESTRENO! WARNER-BROS presenta a la nueva estrella GLORIA WARREN, en  
**SIEMPRE EN MI CORAZON**  
Una comedia sentimental que hará llorar a todas las mujeres... y también a los hombres. Un magnífico argumento y una canción que durante muchos años no caerá de sus labios. Completa el reparto de esta producción, KAY FRANCIS, WALTER HUSTON, Patty Haje, Frankie Thomas y Una O'Connor, con su orquesta de armónicas.  
Nota. — Las localidades de la numerada de mañana están a la venta desde hoy.

**Aibayzín Cinema**  
Desde las 5. Ultima, 11.  
Hoy, por última vez en Granada, grandioso éxito de la magnífica producción española,  
**El pobre rico**  
Por el genial caricato ROBERTO FONT y la bellísima actriz Mercedes Vecino, secundados por un magnífico plantel de artistas nacionales, bajo la dirección de Ignacio F. Iquino.

HOY  
Desde las 3.  
La última, a las 11  
ESTRENO de la emocionantísima producción americana  
**Hombres intrépidos**  
Magnífica interpretación de JOHN WAYNE y THOMAS MITCHELL en el drama tumultuoso, bárbaro y arrollador de unos hombres de mar que viven cada momento como si fuese el último de su vida, entre luchas, peligros y puñetazos.

**LA CAMPAÑA DE INVIERNO ES UNA OBRA DE AMOR, Y ESTE NO SE MIDE EN PESETAS. POR POCO QUE SEA, APORTA TU DONATIVO.**

**LA CAMPAÑA DE INVIERNO ES UNA OBRA DE AMOR, Y ESTE NO SE MIDE EN PESETAS. POR POCO QUE SEA, APORTA TU DONATIVO.**

1492 - 1947  
NUEVA YORK, 4 (EFE).—El "New York Times", en un editorial titulado "1942 y 1947", pone de relieve la importancia histórica del viaje a España de la Misión aérea argentina a bordo de tres aviones "DG-47", bautizados con los nombres "Pinta", "Niña" y "Santa María". "En esos nombres—dice el artículo—se encierra el rápido desarrollo del transporte desde el día en que las naves "Pinta", "Niña" y "Santa María" emprendieron su viaje, que las tuvo en el mar durante meses, hasta el día en que los aviones que llevan los mismos nombres han despegado para seguir el rumbo en sentido contrario al que llevaron los barcos, y que cruzarán los mares en cuestión de horas".

## ENTRETENIMIENTOS

Por Pitopé  
**CRUCIGRAMA**  
1 2 3 4 5 6 7 8 9

**HORIZONTALES.** — 1: Verbo latino. Al revés, interfección usada para llamar al perro. 2: Persona sin dignidad que ejecuta ordenes injustas. 3: Expatriado. 4: Preposición. Invertido y repetido, neoc. 5: Medida de longitud. Condimento. 6: Consonantes de "rata". 7: Borrachoso, tempestuoso. 8: Lanza corta usada antiguamente. 9: Preposición inseparable equivalente a ex. Noroeste.  
**VERTICALES.** — 1: Cifra romana. Repetido y fonéticamente, nombre familiar de varón. 2: Letra repetida. Dios del Sol. 3: Le atemorizó. 4: Montón de huesos y cabezas bovinos, que en el Tibet adoran las caravanas antes de un largo viaje. Apellido español. 5: Dirigirse. Al revés y repetido, niño pequeño. 6: Reverbación del sol (pl.). Seda cuyas hebras están poco torcidas. 7: Dificultoso. 8: Invertido, nota musical. Tratamiento real. 9: Vocales.

**VEROQLIFICO**  
E-10050  
**RIO** 50-E  
A T O  
NOTA  
Pitopé

¿A qué se debió la fiesta?  
SOLUCION AL ANTERIOR.  
No tiene remedio.  
**Campaña de Invierno**  
Ayuda al necesitado durante los meses de invierno. Tu deber de cristiano y español te exige un pequeño sacrificio para que en los hogares pobres se cante alegremente el nacimiento del que vino a pedirnos amor, caridad y justicia.

# Eleva los sueldos a su personal el Ayuntamiento de Algarinejo

## Además va a reparar el camino vecinal a Puerto Málaga

**Municipales.** — La Comisión gestora municipal, que preside don Antonio Tallón García, acordó en su última reunión elevar en un 30 por ciento, en concepto de plus de carestía de vida, los salarios de todo su personal subalterno, y en un 20 por ciento los sueldos de sus funcionarios administrativos. Unos y otros percibirán, además, una paga extraordinaria con motivo de las próximas Navidades.

El Ayuntamiento va a iniciar en fecha breve los trabajos de reconstrucción del puente caído del arroyo Palancar, así como las obras de arreglo del camino vecinal de Algarinejo a Puerto Málaga, con lo cual facilitará el transporte por carretera a toda esta comarca olivarera. — *Corresponsal.*

Muñoz Ramos, esposa de don Francisco Molina.

**Nombramientos.** — En las recientes elecciones sindicales fueron elegidos jefe de la Hermandad de Labradores y jefe de Actividades Diversas, don Rafael Pérez Muñoz y don Francisco Sánchez Gámiz, respectivamente. — *Corresponsal.*

### TOCON

**Petición de mano.** — Por doña Remedios Vega Gálvez, viuda de don Juan Bravo, y para su hijo Antonio, ha sido pedida a don Juan Luque Batista y señora la mano de su bella hija Paquita, fijándose la boda para fecha próxima.

**Natalicio.** — Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, primero de su matrimonio, doña María Jiménez Escobar, esposa del Industrial de esta plaza don José Rodríguez Vilchez. Al recién nacido se le impondrá el nombre de Juan.

**Viajeros.** — Regresó de Barcelona don Miguel Avila Posadas.

— Marchó a Granada para pasar unos días con sus familiares la señorita Cristina Valenzuela Avila. — *Corresponsal.*

### HUETOR-TAJAR

**Boda.** — En la iglesia parroquial de la Visitación se ha celebrado la boda de la simpática señorita Nati Garofano García con don Rafael Castillo Pérez. Fueron padrinos los hermanos del novio, don José Ruiz Guerrero y doña Luciana Castillo Pérez. Bendijo la unión el Rvd. P. Blas García Juguera.

La numerosa concurrencia fué obsequiada espléndidamente en el cinema Marsán, saliendo el nuevo matrimonio de viaje para Madrid, Barcelona, Valencia y otras capitales.

**Natalicio.** — Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, primero de su matrimonio, doña Carmen

## ENSEÑANZA Y EDUCACION

### Premios a maestros, recompensas a niños mutualistas y subvenciones para Cotos escolares

#### Concursos convocados por el Instituto Nacional de Previsión

En el empeño de persuadir a la juventud escolar, cantera de hombres del mañana, sobre la necesidad de atender a su porvenir mediante la práctica de la previsión, el Instituto Nacional de Previsión ha encontrado apoyo decidido en gran parte del magisterio. Viene este colaborando desinteresadamente en el desarrollo de instituciones circumscolares, como la Mutualidad y el Coto Escolar de Previsión, instrumentos de eficiencia indudable para la educación de sentimientos, forja de la voluntad y aguzamiento de la inteligencia.

Por eso el Instituto Nacional de Previsión, en cumplimiento de los postulados de justicia social que propugna el Caudillo, y continuando su labor de años anteriores, ha establecido premios y recompensas, cuya concesión ha de ajustarse a las siguientes normas:

a) Tener creado el Coto escolar y dirigirse con resultados prácticos, tanto en relación al volumen de riqueza creada, como en orden a los fines pedagógicos de estas instituciones y al destino de sus beneficios económicos, para bonificar las impositores realizadas por los mutualistas en el Seguro total.

b) Haber organizado y celebrado actos de divulgación de las ideas de previsión, con asistencia e intervención de las autoridades y personas de relieve cultural y social, muy en particular, durante el año 1947.

c) Haber realizado labor meritosa de divulgación escrita en Prensa nacional, provincial o profesional en el año en curso.

Dentro de estos elementos de juicio, se concederán los premios nacionales a quienes se le reconocen mayores méritos en toda España, por su perseverancia en esta disciplina, a lo largo de su vida profesional, y resultados obtenidos en el año en curso.

La asignación del premio nacional excluye del derecho al provincial, sin perjuicio de que puedan solicitarse ambos a la vez. El plazo improrrogable para solicitar los premios, terminará el día 8 de diciembre de 1947.

#### RECOMPENSA A NIÑOS MUTUALISTAS

El Instituto Nacional de Previsión hará una impositión de 25 pesetas en favor de cada uno de los niños que se designen en cada provincia entre los que más se hayan distinguido en la práctica de la previsión.

Los maestros directores de mutualidades propondrán con arreglo al modelo que se les facilitará, los que de las suyas crean ser merecedores a la recompensa, enviándolo a la Comisión provincial de Mutualidades y Cotos escolares, dentro del plazo antes citado.

#### SUBVENCIONES A COTOS

El Instituto Nacional de Previsión concederá subvenciones a Cotos escolares cuyos trabajos hayan sido más fructíferos y sus enseñanzas más eficaces, con el fin de que los cotos subvencionados puedan mejorar sus instalaciones y realizar nuevos trabajos, si procediere, o crear nuevos cotos anejos a mutualidades que lo soliciten y que se hayan distinguido en la obra de previsión.

Las solicitudes de estas subvenciones se formalizarán en los modelos que a tal objeto se facilitan en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, cumplimentándolos en toda su amplitud para dar idea clara y concreta de los propósitos del maestro, colaboración obtenida y posibilidades de éxito que ofrece.

Es preceptivo que toda la documentación sea dirigida a la Comisión provincial de Mutualidades y Cotos escolares, para su informe por la misma antes de remitirla a la Comisión nacional.

Para solicitar ampliación de informes y los impresos respectivos, deberán dirigirse los señores maestros a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, en Gran Vía, 27.

#### FACULTAD DE MEDICINA

**Plazas de alumnos internos.** — En las últimas oposiciones celebradas en la Facultad de Medicina para cubrir plazas de alumnos internos, fueron concedidas dichas plazas, por el orden de prelación que se expresa, a don Olegario Muñoz Marín, don Rafael Atenza de la Cruz, y don José Luis Muñoz de la Guardia, de la sección de Laboratorio; y don Eduardo Rodríguez Muñoz, don Federico Molina Martín, don Felipe Rodríguez Moreno, don Beltrán Bayo Pérez, don Aurelio Aranzana de la Iglesia y don Manuel Jiménez Fernández, de la sección de clínicas.

#### S. E. U.

**Exámenes para enero con tres asignaturas.** — Se ha recibido de la Jefatura nacional del S. E. U. el siguiente telegrama: "Ministerio Educación Nacional accedió petición exámenes enero con tres asignaturas. Más asignaturas solicitud directa alumnos Dirección general Enseñanza Universitaria." Los universitarios que hayan de solicitar más asignaturas al ministerio deberán hacerlo a través de esta Jefatura.

## CELULOIDI

**OLYMPIA: "El filo de la navaja"**  
Esta producción —novísima— mereció el honor de ser seleccionada por la "Fox" para el festival cinematográfico celebrado en Bruselas en junio de este año y, desde luego, por su alta calidad artística y su excepcional reparto a base de seis primeras figuras, será una de las mejores películas del año. Aborda el estudio de cinco caracteres interesantes en muchos aspectos con quienes Somerset Maugham, el autor de la novela, hace amistad en una fiesta distinguida de Chicago poco después de la primera guerra mundial; pero fundamentalmente es la historia de un hombre que alcanza la armonía espiritual después de viajar a través de medio mundo. Se trata de un aviador que después de licenciarse no se acaba de olvidar sobre lo que hará en la vida. Sale de la guerra en un estado de incertidumbre que ni él mismo comprende.



Gene Tierney

Somerset Maugham aparece en la pantalla como amigo de los seres que describe y observador directo de sus conflictos de amor, felicidad o desesperación. Y en la traducción en imágenes del contenido de la narración literaria, el espectador va penetrando en la manera de ser y de pensar de los personajes, conoce muy circunstancialmente los momentos cruciales de sus vidas y sigue sus pasos por diversos climas y ambientes. Aparte la dirección y los diálogos, de altura, así como la ambientación, el vestuario y la música, es preciso señalar la clase extraordinaria de la interpretación, apoyo fundamental del film, en la que la sugestiva Gene Tierney, y Tyrone Power, Anne Baxter, Clifton Webb, Herbert Marshall y John Payne ponen lo mejor de su estilo, llevado al máximo por Gene Tierney, Anne Baxter —quien obtiene el mejor triunfo de su carrera— y por el magnífico Clifton Webb, elegante hombre de mundo, en uno de sus acostumbrados papeles de viejo cinco.—S.

**NACIONAL: "Hombres intrépidos"**  
Una película más de la guerra, dedicada a cantar el heroísmo de los hombres de la Marina mercante, que tan valiosos servicios prestaron a la causa de los aliados, viviendo y sufriendo en el mar entre amarguras y sufrimientos sin fin. John Wayne y Thomas Mitchell son los principales intérpretes de este film, que, si bien prometa muchas cosas buenas en sus primeros fotogramas, terminó decepcionándonos por completo. Su acción es demasiado lenta, pesada, y tan sólo ofrece unos momentos de emoción en la escena de la galera que el buque salva en pleno Atlántico; escenas captadas con verdadero realismo.—Q.

## LIBRO

### LICEO: "El puñal de rosas"

El próximo domingo, día 7, en función de gran gala, será representada en el Liceo la renombrada zarzuela "El puñal de rosas", original de Arniches y Asencio Mas, con música del inmortal Chapi.

Actuarán las tipleas Laurita Montávez y Engracia Salmerón, el barítono Antonio Martín y Ramón Moreno que interpretará el papel de "Tarugo".

Las investigaciones para esta función, que son muy solicitadas, se encuentran a disposición de los socios en conserjería.

## LIBROS y REVISTAS

**"HERMANDAD"**  
"1948 no debe ser el año de la miseria campesina". Bajo este título se inicia en el número 17 de "Hermandad", órgano nacional campesino, una campaña contra la caducidad de los arrendamientos rústicos en el próximo año, que, caso de llevarse a efecto, colocaría en la más completa miseria a miles de familias campesinas.

Este número 17 de "Hermandad" consta de dieciséis páginas, que contienen una copiosa información del campo nacional y extranjero. Entre la información nacional destacan las noticias procedentes de todas las provincias españolas dando cuenta de las Asambleas provinciales que se han celebrado en todas las Hermandades como preparación de la II Asamblea nacional.

Interesante es, entre todas las páginas, la sección "Por esas tierras", que contiene los sugestivos trabajos titulados "La agricultura en la era atómica" y "La graduación ilicorosa del vino".

Artículos sobre "El azafrán", "Los veterinarios y las Hermandades" y "Las ovas en la agricultura" se insertan en las páginas dedicadas a la agricultura y ganadería en nuestra Patria.

En una página completa dedicada a los tractores y las necesi-

dades que de ellos tiene el campo español, se publican unas interesantes declaraciones del director general de Agricultura sobre tan interesante tema. Dos trabajos sobre la mecanización del campo y la preferencia en orden a urgencia, de los tractores sobre las trilladoras completan la página "Tractores sí, tractores no".

Como en números anteriores, forman parte del contenido de este número 17 de "Hermandad" las acostumbradas secciones del consultorio legislativo, pronósticos meteorológicos, refranero e información de Hermandades. En la última página se publica el cuento de ambiente asturiano titulado "El hijo".

### CAZADORES DE MONTERIA

Pago pieles de Garduña 1.ª, a 625 pesetas. Demás pieles de Montería, todo su valor.

### Miguel Moreno Garrido

Nueva de la Virgen, 23.—Granada

### ASOMBROSO

Carretes fotográficos extranjeros, a 710 pesetas uno. Mandamos por correo a domicilio a reembolso de su importe. Envío mínimo, cuatro carretes. Pedidos a UNION FOTOGRAFICA, Apartado de Correos, 672, Valencia.

## HERNIADOS

APARATO ENARTHRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singulamente de las operadas que se han reproducido). EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RISON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante inscripción facultativa.

Visita en GRANADA, para recibir encargos, el día 13 del actual mes de diciembre, de 11 a 1 y de 4 a 6, en el Consultorio de don Ricardo Sánchez Jiménez, calle Duquesa, número 1, accesorio, piso primero, y en

ALMERIA, el día 11, de 11 a 1 y de 4 a 6, en el Consultorio de don Manuel Ros Solá, calle General Segura, número 4, bajo su prescripción respectiva.

CASA CENTRAL FUNDADA EN 1897: "GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE" Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13. — MADRID

(Censura Sanitaria, núm. 3254)

**AYUDA al necesitado durante los meses de invierno. Tu deber de cristiano y español te exige un pequeño sacrificio para que en los hogares pobres se cante alegremente el nacimiento del que vino a pedirnos amor, caridad, y justicia.**

## NOTAS de los COMUNICADOS

### DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS

**Cupos de café para bares.** — Los industriales de cafés y bares, tanto de la capital como de la provincia, a quienes interese recibir en concepto de anticipo dos cupos de café, de análoga cuantía a la del último distribuido, deberán solicitarlo de esta Delegación provincial en un plazo de cinco días, pasados los cuales se entenderá que renuncian a dichos cupos quienes no lo soliciten.

**Tarjetas de abastecimiento.** Habiéndose resuelto los expedientes instruidos por extravío de sus tarjetas de abastecimientos, las personas relacionadas a continuación deberán presentarse en esta Delegación, de once a doce de la mañana, para retirar el duplicado de su tarjeta, debiendo ir provistas de la colección de cupones que obren en su poder, o bien del resguardo:

Valentín López Agudo, Concepción Santiago Cabello, Ana Franco Hernández, Isabel Ubero Franco, Antonio Albar Pérez, Pastora Segovia Reyes, José Albar Segovia, Angustias Albar Segovia, Antonio Albar Segovia, Antonia Rivera Parraga, María Ollivanta Peral, Enrique Torelli Capelli, Isabel Fernández Castillo, Pilar Torelli Hernández, Diego López Santiago, Antonio Luis Acosta Vera, Valentín López Santiago, Cecilia Matías Serrano, Rafael Valladares Muñoz, Carmen Palma Ruiz y Bibiano Carpio Monterreal.

### TABACALERA

**Venta libre del papel de fumar.** — A partir de hoy, queda de libre venta el papel de fumar, estando abastecidas las expendurias en cantidad suficiente para vender todo el que deseen los fumadores.

### DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

**Montepío nacional de los trabajadores en la industria resinera.** — Ha quedado abierta en la Caja general de Ahorros y Monte de Piedad de esta capital una cuenta a nombre de "Montepío nacional de Previsión So-

cial de los trabajadores en la industria resinera", en la que obligatoria y exclusivamente deberán ingresar los empresarios de tal industria las cuotas de dicho Montepío, a partir de la fecha de iniciación de la presente campaña.

**Montepío de la industria del chocolate, bombones y caramelos.** — También ha quedado abierta en la Caja general de Ahorros y Monte de Piedad una cuenta a nombre de "Montepío de Previsión Social de los trabajadores en la industria del chocolate, bombones y caramelos", debiendo ingresar los empresarios las cuotas, obligación que comenzó el pasado día 2.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Las farmacias de guardia esta semana corresponden al turno quinto y son las de las calles de Mariana Pineda, 40; Mesones, 81; plaza de la Trinidad, 1; San Juan de Dios, 71, y Sanaderos, 27 (Albaicín). Después de las once de la noche se presta servicio permanente en la Farmacia municipal.

### MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

En los Juzgados de nuestra capital se efectuaron las siguientes inscripciones hasta la tarde de ayer:

**Nacimientos.** — Angel Ortiz Rodríguez, Bonifacio Moreno García, Eduardo Cortés Martínez, Concepción García Bazán, Benjamín Arellano Arellano, María del Carmen Pérez Puertallano, José Antonio Ledesma Romero y Antonio Quifonerro Conchillo.

**Defunciones.** — Ana Micaela Rodríguez Caro, José Membrives Eloisa, Bernardina Soriano García, Francisco Corona Sánchez, Rosa María López La Chica, Francisco Vicario Sánchez, Francisco Méndez Quirantes y Fabiana Hiniesta Pérez.

**Matrimonios.** — Pedro Alfaro Nolasco con Francisca del Río Martín; Julio Re. de Peres Ruiz con María de los Remedios Juan de la Cruz Amate, y Bernabé López Espinosa con Antonia Luzón García.

## AUDIENCIA

### SERALMIENTOS PARA HOY

**SALA DE LO CIVIL.** — Pleito del Juzgado de Granada, número 3, sobre competencia. Apelante, don Juan Martínez Saavedra; apelado, el señor abogado del Estado y el ministerio fiscal.

Pleito del Juzgado de Vera, sobre reivindicación, hoy, nulidad de actuaciones. Apelante, don Cristóbal Gallardo Ramos y otro; apelado, doña Isabel Cervantes Cervantes, don Ramón, doña Francisca y don Francisco Castaños Cervantes.

### AUDIENCIA PROVINCIAL

Causa del Juzgado de Ujarfar contra Miguel Baños Valentín, por homicidio. Abogados defensores, don Francisco Sánchez Chacón y don Juan José Tomás Maroq.

## Gran Café Granada Bar

Visítelo y saboree usted en este moderno establecimiento, con toda comodidad y confort, el exquisito

## CAFE EXPRES

el riquísimo

## CHOCOLATE

y los excelentes

## Vinos y licores

de marca

## MOSIRROOR INDEPENDIENTE

para familias.

PUERTA REAL, 7.

# Choques entre huelguistas y policías en numerosas ciudades francesas

## EN CANNES SE APODERARON LOS REVOLTOSOS DEL EDIFICIO DE CORREOS

## Dos muertos y varios heridos, en la estación de Valence

## THOREZ COMPARA EL DESCARRILAMIENTO DE ARRAS CON EL INCENDIO DEL REICHSTAG

PARIS, 4 (EFE). — "La clase trabajadora y el pueblo de Francia han escogido la lucha y aseguran el triunfo de la libertad de Francia y de la paz", ha afirmado el jefe comunista Maurice Thorez, ante los mineros de Heninlietard (Pas-de-Calais), que comparó después el "crimen de Arrás" —el sabotaje de un tren en las proximidades de dicha ciudad, el miércoles, en el que hubo 24 muertos— con el incendio del Reichstag, utilizado por Goering para suprimir el comunismo alemán. El Gobierno francés se ha embarcado en una política de ruptura de huelgas y de odio a la clase trabajadora por orden del capitalismo norteamericano. "El Gobierno —dijo— que ha abandonado la política francesa en materia de reparaciones" que de hecho ha entregado el carbón del Ruhr, del que cada vez recibimos menos, quiere doblegar el espíritu y el entusiasmo de los mineros lo mismo que de los demás trabajadores. Y todo por medio del temor del pueblo; del odio a la clase trabajadora y, una vez más, a las órdenes del capitalismo quiere negar que la huelga obedezca a motivos económicos, no quiere oír el grito de angustia de las madres a cuyos hijos faltan la leche y el pan. El índice del costo de vida es de

1.336 y el correspondiente de los salarios, de 651".

### TIENDE A DECRECER LA ACCION HUELGUISTICA

PARIS, 4 (EFE). — Unos desconocidos sembraron de grandes clavos la calle ante las puertas de un importante garaje de camiones y de la estación de Austerlitz. Por otra parte, los huelguistas detuvieron un tren de carga en Bobigny, al Noreste de París, en la línea de gran circunvalación.

De Marsella comunican que se ha registrado lucha entre la policía y los huelguistas, al levantar éstos barricadas en algunas calles, para detener el tráfico de los camiones de viveres. En la central de Correos de Niza hubo una refriega en la que resultaron heridas veinte personas. Por lo general se observa que la acción huelguística tiende a decrecer, habiendo votado los empleados de varios centros a favor de la reanudación del trabajo. En París funcionan normalmente los servicios postales, telefónicos y telefónicos, así como los de agua y electricidad.

El ministerio del Interior anuncia que a todos los miembros de los servicios de seguridad nacional y de las demás fuerzas policíacas que han intervenido en el mantenimiento del orden frente a la acción huelguística se les abonará un plus de cien francos diarios.

### DOS HUELGUISTAS MUERTOS EN PARIS

PARIS, 4 (EFE). — Dos huelguistas han resultado muertos al intentar la policía desalojar a los que ocupaban la estación ferroviaria de Valence, departamento del Drome, en el Sureste de Francia. Resultaron heridos un policía y varios huelguistas. La estación seguía ocupada esta noche por los huelguistas.

En dos suburbios de París se han producido choques esta noche: en St. Ouen y Puteaux. En Puteaux, la policía empleó gases lacrimógenos para dispersar a la multitud.

En Clermont Ferrand un centenar de huelguistas asaltó y devastó el centro del partido socialista.

En Marsella, la policía consiguió expulsar a los huelguistas que habían ocupado la estación ferroviaria. En diversos puntos de Marsella se produjeron choques entre los huelguistas y la policía. Piquetes de huelguistas han detenido el tráfico rodado y han volcado algunos camiones que utilizan como barricadas. Son empleadas fuerzas coloniales para reforzar a la policía. Han sido detenidas unas cien personas, en

su mayor parte por atacar a los obreros que no están en huelga.

**DISTURBIOS EN CANNES**  
PARIS, 4 (EFE). — En las primeras horas de la mañana de hoy los huelguistas se apoderaron del edificio de Correos de Cannes, donde interrumpieron las comunicaciones telefónicas y telegráficas. Dejaron funcionando el sistema de teléfono automático interurbano. El expreso de París a Ginebra ha sido detenido por los huelguistas en Amberliu, departamento del Ain. Apagaron el fuego de la locomotora y fué necesario traer otra de Bourgenbresse, con fuerte escolta armada, y el expreso continuó con un retraso de tres horas. También en Amberliu la policía penetró en las instalaciones ferroviarias y expulsó a los huelguistas que se habían apoderado de ellas hace varios días. Los huelguistas las abandonaron sin lucha.

**PARO GENERAL EN NIZA**  
PARIS, 4 (EFE). — Después del choque producido en la central de comunicaciones de Niza, la Comisión de huelga local ha decidido el paro total para esta tarde. Uno de los tres guardias móviles heridos en el choque con los huelguistas el martes, ha fallecido esta mañana en el hospital.

### SABOTAJES

PARIS, 4 (EFE). — Continúan llegando noticias de actos de sabotaje. Se sigue calculando el número de obreros parados en dos millones. Las negociaciones entre el Gobierno y la Confederación General del Trabajo permanecen paralizadas.

### SE AGRAVA LA SITUACION

MARSELLA, 4 (EFE). — Se ha agravado la situación creada por los comunistas en huelga. El abastecimiento en viveres de la ciudad ha quedado interrumpido en las últimas horas de la tarde, al ser bloqueadas las carreteras por los huelguistas. El puerto está completamente paralizado.

# JUDIOS Y ARABES SIGUEN MATANDOSE EN PALESTINA

## Viene de 1ª página

En el centro de Jerusalén se produjeron algunos altercados en el barrio comercial judío. Varias tiendas fueron incendiadas.

Según se anuncia oficialmente, el número de muertos a consecuencia de los actos violentos producidos en Palestina desde el martes, asciende a veintidós, de los cuales diez son judíos, y el resto árabes. Los heridos son cincuenta árabes y veinte judíos.

### LA CIUDAD VIEJA DE JERUSALEN, AGORDONADA

JERUSALEN, 4 (EFE). — Tropas británicas con casco de acero han acordonado la ciudad vieja de Jerusalén, después de esta nueva jornada de choques entre árabes y judíos. Han sido anuladas todas las autorizaciones policíacas para salir de Palestina, y en todo el país estarán en estado de alarma durante veinticuatro horas las tropas británicas, en previsión de las posibles consecuencias de las reuniones públicas árabes convocadas para el viernes en contra de la partición.

Los judíos han atacado una plantación de naranjos propiedad de un árabe, en la zona de Jaffa, arrojando dos bombas de mano y disparando varias ráfagas de pistola automática. Se retiraron al caer herido un árabe. La policía disparó al aire al intentar los prisioneros árabes del campo de trabajo de Athlith huir en masa. Ninguno de ellos lo logró, ni tampoco fué alcanzado por las balas.

### INTENTAN ASALTAR DOS CONSULADOS

EL CAIRO, 4 (EFE). — La policía ha rechazado un ataque de la muchedumbre al Consulado neerlandés y otro al consulado general británico. Cuatro manifestantes fueron heridos en una carga de los guardias armados con porras.

El Gobierno ha publicado una nota prohibiendo toda nueva manifestación contra la partición de Palestina.

El pueblo —dice— ha demostrado ya su repulsa por la decisión de la O.N.U., pero ciertos elementos han aprovechado la circunstancia para realizar actos contrarios al orden público.

### MANIFESTACION EN EL CAIRO

EL CAIRO, 4 (EFE). — La Prensa egipcia anuncia que mañana, viernes, se celebrará una gran manifestación de protesta contra la partición de Palestina. Se celebrará además un Congreso donde se discutirán los esfuerzos musulmanes y otras organizaciones y partidos para oponerse a la partición de Palestina. La manifestación se dirigirá a la residencia del rey Faruk. Varios delegados presentarán las resoluciones adoptadas.

### NOVIAZGO DESMENTIDO

COPENHAGUE, 4 (EFE). — La princesa Margarita de Dinamarca, madre de la princesa Ana de Borbón, cuya boda con el rey Miguel de Rumania fué anunciada recientemente y acaba de ser desmentida, ha salido de esta capital, por tren, con dirección a Suiza.

# PATRIA

FRANQUEO CONCERTADO PRIMERA EDICION: 5'30 horas.

## NOTA INTERNACIONAL

# SOBREMESA SABROSA

Mister Marshall habrá almorzado hoy con su colega soviético Molotov en la Embajada rusa de Londres, y a no ser que en el rato agradable de la sobremesa, bajo los efectos de un copioso yantar, se hayan suavizado las diferencias que separan a invitado y anfitrión, los debates suavizados en torno al capitalismo problema alemán hacen prever de estos días un resultado y catastrófico de la reunión londinense. Entre bocado de final anticipado y catastrófico de la reunión londinense. Entre bocado de caviar y trago de vodka, Molotov habrá informado seguramente al jefe de la política exterior norteamericana de sus propósitos sobre Alemania, basados en los cuatro principios siguientes: Primero, unificación política del país; segundo, formación de un Gobierno central alemán con sede en Berlín; tercero, elección de un Parlamento nacional (Reichstag) con sede también en Berlín, y en el cual estarán representados los partidos políticos que tienen reconocida legalmente su existencia en toda Alemania incluidos los soviéticos: partidos de Unidad Obrera y Socialista Unificado; y cuarto, retirada inmediata de las fuerzas de ocupación.

Es de todo punto imposible que Marshall, por muy conciliador que se sienta a los postres del banquete ruso, acepte los cuatro puntos del programa Molotov, tanto menos cuanto que Bevin y Bidault han expresado ya claramente su decidida oposición a tales proyectos. Moscú está dispuesto a servirse del nacionalismo alemán para sus fines, y así se explica que fomp lanzas en favor de un nuevo Cuartel Reich fuerte y unificado con ánimo de captarse las simpatías de los propios alemanes. Si a pesar de la negativa de Marshall, Molotov se aferra a su proverbial intransigencia e insiste en la creación por parte de Rusia de un Gobierno central en Berlín, las reuniones de Londres podrán considerarse automáticamente fracasadas y no quedará a Inglaterra, Francia y Estados Unidos otra solución que constituir ellos, por su parte, otra Alemania occidental unida para enfrentarla con la oriental de Moscú. Claro que esto tiene sus inconvenientes, conforme señalan estas días la Prensa norteamericana, y es que esta Alemania occidental no podría constituir ninguna garantía seria de defensa contra el expansionismo soviético. Por el contrario, proporcionaría a los rusos un magnífico argumento para desarrollar en la Alemania oriental una campaña, simpática a los ojos alemanes, en favor de un Reich único encabezado por un típico representante del militarismo prusiano y nada sospechoso, pues, para la mentalidad patriótica alemana: el mariscal von Paulus.

Aun a pesar de estos reparos e inconvenientes no tendrán otro recurso las potencias occidentales que firmar una paz por separado con la Alemania del Oeste. Londres abriga a este respecto los mismos recelos de Washington: la división de Alemania en dos Estados provocaría inevitablemente una fuerte oposición en el interior del país y pondría en manos de los políticos germanos una bandera para luchar en favor de la unificación. Además, como escribe Walter Lippman, es de temer que si los puestos que hoy desempeñan en el Gobierno de Alemania Bevin y Marshall, pasaran a ocuparlos de hecho Schumacher, Kaiser, los cristiano-demócratas o quienquiera que fuere designado jefe del Estado alemán occidental, pronto entraría en negociaciones con la otra Alemania del Este, al principio quizás secretamente, y gestionaría tratados con Rusia, Polonia, Checoslovaquia, Austria y Yugoslavia, es decir, los mismos Tratados que Norteamérica e Inglaterra son incapaces de concretar por sí. El propio Lippman ha planteado la cuestión de cómo habría de denominarse el nuevo Estado. ¿Alemania a secas? ¿Alemania occidental? En todo caso, el nombre equivaldría a un recuerdo constante de la necesidad de llegar a un acuerdo con Oriente. Y en el supuesto —muy probable— de que ingleses y norteamericanos tuviesen que evacuar Berlín, ¿no se facilitarían a los soviets la carta de triunfo que representa la facultad de devolver a Alemania su histórica capital?

He aquí por qué nos atrevemos a asegurar que la sobremesa de hoy en la Embajada rusa de Londres habrá sido quizás más sabrosa que el banquete mismo.

MURAZ MOMPEAN

## Esto nos contesta...

Don José Cuéllar



Pepe Cuéllar Castaños —al que no llamamos don José porque se molestaria—, es el tipo representativo de la cordialidad; una cordialidad sonriente, expansiva y amable con gotas de humorismo de calidad excelente. Si la cordialidad adquiriese de pronto figura humana, tomaría las gafas y la gabardina del secretario administrativo del Gránada C. de F., y se echaría a la calle para repartir saludos, apretones de mano y abrazos efusivos. Eso de la cordialidad no es una virtud al alcance de todas las fortunas. Ni el humorismo tampoco. Hay quien aspira a ser cordial y sonríe con toda la gracia equívoca de un zorro cogido en la trampa. Como hay quien desea ser humorista y nos da la impresión de esos animadores de velatorios que cuentan chifrotas delante del muerto. Pero nuestro amigo Cuéllar es sinceramente cordial y agudamente ingenioso.

Lo natural es que al hablar con una jerarquía del fútbol, aunque sea administrativa, tocásemos este tema tan apasionante y complicado, pero con Cuéllar discutimos de toros, del pleito hispano-mexicano y de sus andanzas "coletudadas" en Alguife, en cuya plaza estokeado dos becerros.

¿Tú crees que en las características que los toros acusan en el ruedo, influyen los pastos y el emplazamiento de las ganaderías?

—Desde luego; un ejemplo claro y terminante lo tenemos en ese tipo de cornúpeto zancudo de patas, galguero, que muy bien pudiéramos llamar de "alta montaña", porque se cria en terrenos que no son de marisma, precisamente. Este toro no le gusta a los toreros, pero sí al buen aficionado, porque toda su carne es fibra y se crece a medida que avanza la lidia. Es el toro que consagra a las figuras o las derriba de sus falsos pedestales de barro.

—¿Es verdad que estás escribiendo un libro de toros?

—No; es una broma que ha corrido Miguel González. Lo único que tengo escrito son unas anotaciones a determinados suertes de la lidia, en tono humorístico, pero exclusivamente para mí y sin ánimos de que vean la luz pública.

—¿Nos las dejarás leer?

—Si me prometes que no has de contarlas en el periódico, sí. No quiero servir de diversión a nuestros contentillos del Café, aunque hay algunos comentarios que debías tomarlos en consideración los que escribis de toros. Por ejemplo, en la suerte de varas, todo el mundo llama "caída al descubierto" cuando el picador se cae del caballo y se queda peligrosamente delante del toro. Pero a mi juicio esta "caída" no es completa si el varilarguero no pierde el castoreño. ¿No te parece?

Y tenemos que reírnos por la seriedad con que nos cuenta sus "chufas".

—¿Cuál es tu suerte preferida?

—El pase de "la asistencia". Pero ya no lo veremos más. Su inventor y ejecutor único era Luis Rienda, y al retirarse se lo lleva para siempre. ¡Es una lástima!

—¿De tus "hazañas" toreras, ¿qué nos cuentas?

—Mira; esto me ahorratá el repetirte la historia.

Y nos enseña una fotografía suya, a hombres de los mineros, mostrando las orejas y el rabo de un becerro a una muchedumbre enardecida. ¡Y hay que ver a Cuéllar, con el rabo en la diestra, agitando al aire como una bandera de heroísmo, cual si regresara de ganar una terrible batalla!—Q.

¡NIÑAS! ¡YA ESTA AQUI LO QUE ESPERABAI! LA REVISTA «BAZAR» OS OFRECE SU NUMERO 7. DE VENTA EN TODOS LOS QUIOSCOS.

NO OLVIDES EN LAS NAVIDADES A LOS POBRES. SIN TU AYUDA, EN MUCHOS HOGARES NO HABRA ALEGRIA NI REIRAN LOS NIÑOS, ELLOS ESPERAN DE TI QUE SEPAS CUMPLIR ESTE DEBER DE CRISTIANO Y ESPAÑOL.

## 7 NOTICIAS FINALES

1. Más de la mitad de los sacerdotes alemanes de Prusia oriental han muerto a causa de la ocupación soviética. Unos murieron asesinados por los rojos, otros en los campos de concentración del Volga, y algunos a consecuencia de los sufrimientos padecidos después del castigo. De una diócesis alemana yifen 170 sacerdotes, de un total de 393.

2. En Lituania han sido asesinados todos los obispos católicos que permanecían en sus diócesis, según noticias llegadas a Washington. El Comité de Liberación de Lituania posee importantes documentos que revelan los detalles de varios asesinatos de sacerdotes y encarcelamientos de prelados por las fuerzas rusas.

3. El avión G-47 que se perdió hace unos días en la frontera franco-alemana, entre Bilsch y Koppfen, ha sido hallado cerca de Kusel. El aparato en cuestión desapareció cuando volaba de Pflax a Frankfurt. Se sabe que sus veinte pasajeros se han salvado.

4. Jorge Tatarescu, jefe del partido nacional disidente rumano, ha dimitido su cargo con el fin de salvaguardar la unidad del partido. Tatarescu dimitió su cargo de ministro de Asuntos Exteriores el pasado día 12, como consecuencia de una campaña hostil de los comunistas contra él.

5. La Asamblea Constituyente italiana ha aprobado por 274 votos contra 77 el último artículo de la nueva Constitución. Dicho artículo señala que el régimen del Estado italiano es la República, y que no podrá ser modificado por vía de enmienda a la Constitución. Tal precepto originó una lucha a puñetazos entre diputados republicanos y monárquicos.

6. Lovett, subsecretario de Estado norteamericano, ha declarado que tiene informes, según los cuales, en la Unión Soviética reina un pánico enorme ante una posible desvalorización de la moneda soviética. Muchos comercios de Moscú han tenido que cerrar al desaparecer todas sus existencias de mercancías "duraderas", en particular joyas.

7. Las tropas gubernamentales griegas han sostenido dos escaramuzas con unos 600 guerrilleros que atravesaron la frontera, procedentes de Bulgaria, para atacar el pueblo de Metaxades. Veinte guerrilleros resultaron muertos.

# Una bomba, en un "cine" de Dublín

## Protesta contra la proyección de un noticiario sobre la boda de la princesa Isabel

DUBLIN, 4 (EFE). — Una pequeña bomba ha hecho explosión a primera hora de hoy en un cinematógrafo en el cual se estaba pasando de prueba el noticiario con la boda de la princesa Isabel y el duque de Edimburgo.

La fachada del cine sufrió daños a consecuencia de la explosión, si bien no produjo víctimas, porque a esa hora estaba el cine vacío de público. Parece ser que el explosivo, una pequeña mina terrestre, fué introducido por el buzón de cartas de la puerta principal y se atribuye el hecho a agitadores antibrítánicos, como protesta contra la proyección de la película que recoge la boda de la princesa.

NOVIAGZO DESMENTIDO COPENHAGUE, 4 (EFE). — La princesa Margarita de Dinamarca, madre de la princesa Ana de Borbón, cuya boda con el rey Miguel de Rumania fué anunciada recientemente y acaba de ser desmentida, ha salido de esta capital, por tren, con dirección a Suiza.

Anúnciese en PATRIA